

Protokół z posiedzenia
Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu
oraz
Komisji Terenowej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego
z dnia 21 stycznia 2015 roku

Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu oraz Komisji Terenowej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego odbyło się 21 stycznia 2015 roku w siedzibie Urzędu Gminy Krupski Młyn przy ul. Krasickiego 9.

Obecni na posiedzeniu

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu:

- Artur Dawydzik – przewodniczący
- Ewa Kluba – członek
- Bogdan Mika – członek
- Roman Piksa - członek;

oraz

Komisja Terenowa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego:

- Dominik Pawlak – przewodniczący
- Witold Bulas – wiceprzewodniczący
- Jacek Kiszkiś – członek
- Herbert Panchyrz – członek
- Gerard Piegza – członek
- Franciszek Sufa – członek

Wójt Gminy – Jan Murowski

Skarbnik Gminy – Lucyna Kaminska

Nieobecny – Mariusz Gołębiowski

Przewodniczący Komisji Terenowej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – Dominik Pawlak, prowadzący posiedzenie Komisji, przywitał zebranych radnych oraz przedstawił porządek posiedzenia:

1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Krupski Młyn na 2014 rok.
2. Projekt uchwały w sprawie przedmiotu działania stałych komisji Rady Gminy Krupski Młyn.
3. Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.
4. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej działkę Nr 129/5 k.m. 11 o pow. 0,0446 ha, KW GL1T/00085311/1 położonej w Krupskim Młynie przy ul. Krasickiego.
5. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 2 wraz z ułamkowym udziałem w częściach wspólnych gruntu i budynku, położonego w Potępie-Żyłce 1.
6. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze położonej w Potępie Gmina Krupski Młyn.
7. Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.
8. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określona dla stanowiska o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w szkołach i przedszkolach, dla których Gmina Krupski Młyn jest organem prowadzącym.
9. Sprawy bieżące.

Następnie Przewodniczący Komisji Terenowej zapytał, czy obecni mają uwagi do porządku. Zastępca Wójta wniosł o rozszerzenie porządku posiedzenia o pkt. o treści: „Projekt uchwały w sprawie poparcia planów budowy obwodnicy Tarnowskich Gór.” Zastępca Wójta przedstawił radnym pismo Tomasza Głogowskiego – posła na Sejm RP, w sprawie propozycji przyjęcia przez Radę Gminy uchwały popierającej plany budowy obwodnicy Tarnowskich Gór.

Propozycja rozszerzenia porządku posiedzenia jako pkt 9 została przyjęta bez uwag przez radnych. Innych uwag do porządku nie wniesiono.

Ad. 1.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Krupski Młyn na 2015 rok.

Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok. Proponowane zmiany to:

1. Autopoprawka w związku z pozyskaniem informacji o możliwości złożenia w najbliższym czasie wniosku o dofinansowanie – przeniesienie środków z rozdziału 75075 - Promocja jednostki samorządu terytorialnego do rozdziału 40003 - Dostarczanie energii elektrycznej. Środki w kwocie 10,0 tys. umożliwią gminie zlecenie opracowania dokumentu stanowiącego podstawę do złożenia w PROW wniosku o dofinansowanie montażu paneli fotowoltaicznych na budynkach użyteczności publicznej w naszej gminie.

2. Dotychczasowy projekt uchwały zawierał zmiany dokonane na wniosek kierownika referatu inwestycji - przeniesienie środków w kwocie 37,0 tys. z rozdziału „Dostarczanie wody” do rozdziałów:
- 71013 Prace geodezyjne i kartograficzne - kwota + 27,0 tys.
- 02095 Leśnictwo - Pozostała działalność - + 10,0 tys.

W związku z proponowanymi zmianami treść uchwały ulegnie zmianie - wydatki bieżące zostaną zwiększone o kwotę 27,0 tys., wydatki majątkowe zmniejszą się o kwotę 27,0 tys.

Członkowie Komisji po wysłuchaniu informacji na temat projektu oraz zapoznania się z jego treścią pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 2.

Projekt uchwały w sprawie przedmiotu działania stałych komisji Rady Gminy Krupski Młyn.

Zastępca Wójta Gminy przedstawił członkom Komisji projekt uchwały w sprawie działania stałych komisji Rady Gminy. Rada Gminy podjęła na sesji 9 grudnia 2014 roku, uchwałę o powołaniu Komisji, gdzie zapisano, że kolejna uchwała Rady powinna określać zakres działania Komisji. Przypomniał, że projekt uchwały obejmuje niepełny katalog zadań, dlatego jest to propozycja do dyskusji i ewentualnego uzupełnienia przez radnych.

Franciszek Sufa stwierdził, że projekt taki powinien być przygotowany przez radnych a nie Wójta Gminy.

Witold Bulas zwrócił uwagę, że zakresy działania Komisji ustalane są przez organ wykonawczy a plany pracy właściwych Komisji na dany rok przygotowywane przez ich członków.

Zastępca Wójta wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym przygotowywanie projektów uchwał należy do kompetencji Wójta Gminy.

Jacek Kiszkiś podkreślił, że tekst jest merytoryczny, więc jeśli radny Sufa chciałby coś poprawić to jest na to teraz czas.

Stefan Hajda przypomniał, że przedstawiany projekt uchwały jest tylko projektem i od radnych zależy ostateczna treść uchwały, jest materiałem do dyskusji, do którego radni mogą wnosić poprawki.

Artur Dawydzik powiedział, że projekt uchwały można modyfikować, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Franciszek Sufa stwierdził, że nie ma zastrzeżeń do treści projektu uchwały, ale jego zdaniem Komisja Statutowa powinna zająć się tematem ustalania zakresu działania komisji.

Radny Sufa zwrócił również uwagę na nadmierne użycie słowa „sprawy” w załączniku do uchwały.

Członkowie Komisji po wysłuchaniu informacji na temat projektu uchwały w sprawie przedmiotu działania stałych komisji Rady Gminy, postanowili przeanalizować bardzo szczegółowo zapisy

projektu uchwały i przegłosowaniem zapisów przedmiotowej uchwały zająć się na najbliższej sesji Rady Gminy.

Ad. 3.

Projekt uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.

Zastępca Wójta Gminy przypomniał, że zgodnie z zapisami ustawy o samorządzie gminnym, Rada Gminy ustala plan pracy Komisji Rewizyjnej na każdy rok budżetowy. Projekt został przygotowany do dyskusji i uzupełnienia oraz podjęcia na najbliższej sesji Rady Gminy. W projekcie znalazły się obowiązkowe pkt. dotyczące m.in. przygotowania wniosku absolutoryjnego oraz przeprowadzenia innych kontroli zleconych przez Radę Gminy. Pozostałe zadania będą wynikały z zakresu kontroli ustalonego przez Radnych Gminy. Jednocześnie dodał, że plan kontroli może zostać rozszerzony o nowe zadania w trakcie roku budżetowego.

Członkowie Komisji po wysłuchaniu informacji na temat projektu uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015, postanowili do sesji w styczniu br. dokonać analizy tematów, którymi mogłaby zająć się Komisja Rewizyjna w 2015 roku i wtedy powrócić do zagadnienia.

Ad. 4.

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej działkę Nr 129/5 k.m. 11 o pow. 0,0446 ha, KW GL1T/00085311/1 położonej w Krupskim Młynie przy ul. Krasickiego.

Zastępca Wójta Gminy zapoznał członków Komisji z wnioskiem p. Janczurów o wykup nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej dz. Nr 129/5, k.m. 11 o pow. 0,0446ha KW GL1T/00085311/1 położonej w Krupskim Młynie przy ulicy Krasickiego oraz z projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej zabudowanej stanowiącej działkę Nr 129/5 k.m. 11 o pow. 0,0446 ha, KW GL1T/00085311/1 położonej w Krupskim Młynie przy ul. Krasickiego.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 5.

Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 2 wraz z ułamkowym udziałem w częściach wspólnych gruntu i budynku, położonego w Potępie-Żyłce 1.

Zastępca Wójta Gminy zapoznał członków Komisji z projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 2 wraz z ułamkowym udziałem w częściach wspólnych gruntu i budynku, położonego w Potępie-Żyłce 1.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 6.

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze położonej w Potępie Gmina Krupski Młyn.

Zastępca Wójta Gminy zapoznał członków Komisji z wnioskiem p. Klaka, o nadanie nazwy drodze będącej jego własnością a stanowiącej działkę Nr 1061/71. Pan Klak zaproponował, aby nazwać drogę: BORÓWKOWA.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawioną propozycję nazwy oraz przedmiotowy projekt uchwały.

Ad. 7.

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.

Zastępca Wójta Gminy poinformował członków Komisji o przyjęciu przez Radę Ministrów w grudniu 2013 roku Programu Rządowego na lata 2014 – 2020 „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Jest to

Program, który pozwala na dofinansowanie z budżetu państwa do 60% kosztów dożywiania. Wszystkie świadczenia opiekuńcze oparte są o kryterium dochodowe, które obecne wynosi 100%. Przystąpienie do Programu jest możliwe jedynie pod pewnymi warunkami. Jednym z nich jest podwyższenie kryterium dochodowego, o których mowa w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej dla celów przyznawania pomocy w formie posiłku, świadczenia pieniężnego zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin wymieniony w uchwale Rady Ministrów z 10 grudnia 2013 roku, do 150 %
Następnie zapoznał członków Komisji z projektem uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego do 150 %.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 8.

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określona dla stanowiska o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w szkołach i przedszkolach, dla których Gmina Krupski Młyn jest organem prowadzącym.

Zastępca Wójta Gminy poinformował, że zgodnie z art. 42 ust. 3 Karty Nauczyciela Rada Gminy obowiązana jest do określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli nie wymienionych w Karcie Nauczyciela oraz zapoznał członków Komisji z projektem uchwały w tej sprawie. Zapisy uchwały dotyczyły będą dyrektorów, wicedyrektorów, kierownika świetlicy szkolnej, pedagoga, psychologa szkolnego i logopedy.
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 9.

Projekt uchwały w sprawie poparcia planów budowy obwodnicy Tarnowskich Gór.

Zastępca Wójta przedstawił radnym pismo Tomasza Głogowskiego – posła na Sejm RP, w sprawie propozycji przyjęcia przez Radę Gminy uchwały popierającej plany budowy obwodnicy Tarnowskich Gór.

Zastępca Wójta Gminy zapoznał radnych z treścią projektu uchwały w sprawie poparcia planu budowy obwodnicy Tarnowskich Gór oraz z uzasadnieniem podjęcia uchwały.

Członkowie Komisji po wysłuchaniu informacji na temat projektu uchwały postanowili pozytywnie zaopiniować przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 10.

Sprawy bieżące.

1. Ewa Kluba wniosowała o włączenie lamp na budynku dawnego SPZOZ przy ul. Krasickiego 2, w celu poprawy bezpieczeństwa przy wjeździe z ul. Słowackiego.
2. Artur Dawydzik:
 - a) sprawdzenie stanu drogi k/apteki w kierunku ul. Buczka (niebezpieczna dziura);
 - b) kontrola montażu urządzeń zabawowych na placu zabaw w Ziętku;
3. Herbert Panchyrz wniosował o naprawę ul. Piecucha od mostu do „babskiego rynku” oraz zniwelowanie kałuży na skarpie na ul. Piecucha w Potępie oraz pytał jak zmieni się opłata za wodę i ścieki w 2015 roku?
Wójt Gminy wyjaśnił, że zmiana opłat nastąpi ale mieszkańcy będą poinformowani o tych zmianach.
4. Gerard Piegza zgłosił wycinkę pielęgnacyjną suchych gałęzi między blokami ul. Buczka 4 i 6.
Pytał również czy można jeszcze składać wnioski o dodatkowe oświetlenie?
5. Jacek Kiszkiś w imieniu nieobecnego Mariusza Gołębowskiego, pytał o rozstrzygnięcie skargi Klubu Radnych DOBRY WYBÓR przedstawionej na sesji 30 grudnia 2014 roku.

Przewodniczący Komisji Oświaty – Artur Dawydzik, przypomniał przebieg spotkania podczas którego doszło do wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Komisji. Pan Dawydzik podkreślił, że Komisja została wybrana po to by wspólnie pracować i razem działać po dokonaniu demokratycznych wyborów przewodniczącego i wiceprzewodniczącego. Radni Klubu radnych Dobry Wybór przypomnieli treść rozmowy podczas wyborów władz Komisji. Witold Bulas stwierdził, że dobrze byłoby gdyby wiceprzewodniczącą Komisji Oświaty została Ewa Kluba, jednak jej kandydatura została odrzucona przez pozostałych członków Komisji. Jacek Kiszkiś powiedział, że takie zarzuty powodują powstawanie dalszych podziałów wśród radnych.

Witold Bulas wyraził żal, że kandydatura Klubu nie została wybrana i zaapelował o rezygnację z funkcji p. Gołębiowskiego, by mogła objąć ją p. Kluba. Stwierdził, że postępowanie wiceprzewodniczącego Komisji było nie w porządku.

Artur Dawydzik podkreślił, że członkowie Komisji powinni pracować wspólnie niezależnie od zajmowanych funkcji w Komisji.

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17.30.

Na tym protokół zakończono i podpisano:

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu:

Artur Dawydzik
Ewa Kluba
Bogdan Mika
Roman Piksa

oraz

Komisja Terenowa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego:

Dominik Pawlak –
Witold Bulas –
Jacek Kiszkiś –
Herbert Panchyryz –
Gerard Piegza –
Franciszek Sufa -

Protokołowała:

K. Michałek